

Кузбасс

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 23 мая
† Мученика Василия Мангазейского (1600);
† архимандрита Синеся (1787, сподвижник святителя Софрония, епископа Иркутского)
1853-й. В Санкт-Петербурге умер иеромонах Иакинф (в миру Никита Яковлевич Бичурин), русский востоковед, путешественник, писатель, родился 9 сентября 1777 г.; возглавлял церковную миссию в Китае, где провёл 14 лет, вёл огромную научную работу, был ректором Иркутской семинарии, в 1806-1807 гг. находился в ссылке в Тобольске.
1891-й. В Москве, в странном приемном доме графа Шереметева, умер русский поэт-сатирик Петр Васильевич Шумагер, родился 18 августа 1817 г., много лет жил в Сибири, в 1860-х гг. служил чиновником особых поручений в Иркутске; многие его лучшие сатиры (в частности, «Тытка, звон что народ собралось у кабака») написаны здесь.
1909-й. Вышел первый номер газеты «Курганский вестник», издание продолжалось до 1911 г.
1918-й. Иркутская красная гвардия с применением огнестрельного оружия разогнала собрание железнодорожников и арестовала его организаторов



За тысячи километров приехали и приехали на встречу одноподчане 376-й Кузбасско-Псковской Краснознаменной стрелковой дивизии. Читайте материал под заголовком «Майскими короткими ночами».



5 стр.

Отдыхать, похоже, нам пока рановато. И денег нет, и реклама слабовата.

С 17-го по 20 мая акционерным обществом «Кузбасская ярмарка» в Новокузнецке одновременно и в одном помещении проводились три международных выставки-ярмарки: «Универсальная», «Отдых и развлечения», «Рекламинфо»

Борис СИНЯВСКИЙ,
спец. корр. «Кузбасса».

Если подходить строго, то это была одна, пусть довольно развернутая, но одна выставка — универсальная. С некоторыми частностями рекламного и досугового бизнеса.

Если еще строже, то и международным мероприятием можно назвать со значительной натяжкой — помимо российских экспонентов, довольно внушительно «засветились» только приехавшие из-за рубежа — в основном было представлено делерами и просто коммерческими структурами, торговыми фирмами «Ямаха», «Библиотек» и библиотечное дело, новые технологии в кинопрокате, спортивное оборудование, развивающие игры, снаряжение для детских площадок, издательская деятельность — всего этого и многого другого или не было вовсе, или было «скороговоркой». Видимо, наш досуг не стал еще предметом пристального и разностороннего внимания со стороны отечественных предпринимателей. Рановато нам отдыхать.

Обратили на себя мое внимание: Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий, пытающееся выстроить в Кузбассе новый для россиян вид приобретения долговременного права на отдых по системе таймшер (это когда покупатель определенное время, на каком-либо курорте мира и пользующийся правом отдыхать в этот период на протяжении всей жизни), московская фирма «Дока», предлагающая светотехническое оборудование для сцены и дискотеки, да кемеровская фирма «Вингартур» в лице директора М. А. Григорьевой, которая по лицензионному соглашению с канадской фирмой «Бомбардье» продвигает на наш рынок отечественную технику — снегомобили (то, что мы называем снегохо-

производителей же рекламы стало формироваться понимание ответственности. Есть уже и настоящие доморощенные профессионалы, хотя по словам начальника бюро рекламы Записба Л. А. Кулапиной, по-прежнему, имея деньги, лучше обратиться к зарубежному исполнителю — не обманут, сделают качественно и, что удивительно, зачастую и дешевле.

Разочаровала та часть выставки, которая носила название «Отдых и развлечения». Все было более чем традиционно — турфирмы, предлагающие Испанию и Крым, стенд с мультимедийными инструментами фирмы «Ямаха», библиотека и библиотечное дело, новые технологии в кинопрокате, спортивное оборудование, развивающие игры, снаряжение для детских площадок, издательская деятельность — всего этого и многого другого или не было вовсе, или было «скороговоркой». Видимо, наш досуг не стал еще предметом пристального и разностороннего внимания со стороны отечественных предпринимателей. Рановато нам отдыхать.

Обратили на себя мое внимание: Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий, пытающееся выстроить в Кузбассе новый для россиян вид приобретения долговременного права на отдых по системе таймшер (это когда покупатель определенное время, на каком-либо курорте мира и пользующийся правом отдыхать в этот период на протяжении всей жизни), московская фирма «Дока», предлагающая светотехническое оборудование для сцены и дискотеки, да кемеровская фирма «Вингартур» в лице директора М. А. Григорьевой, которая по лицензионному соглашению с канадской фирмой «Бомбардье» продвигает на наш рынок отечественную технику — снегомобили (то, что мы называем снегохо-

взгляд художника



Рис. А. Маркелова.

лами). И на самом деле, у нас, где «девятая часть зима, а остальное лето», у такой техники больше перспектив. Используя весь спектр снегомобилей, выпускаемых канадцами, можно наладить в Кузбассе и великоколепные зимние маршруты для туристов (в том числе «важных»), и снабдить охотни-

ков, и внедрить новые — зрелищные, увлекательные — виды спорта. Во всяком случае, в Финляндии используют эту технику именно таким образом.

Выставка-ярмарка — всегда движение вперед. Конкретная польза может возникнуть далеко за сроками ее проведения. Через год-другой кто-то из ны-

нешних ее участников полистают старый каталог, наткнется на интересный адрес, потянется к телефону... А мы с вами получим или новый хороший магазин на своей улице, или интересное предложение к отпуску. Или не получим — тут уж как сложится.

Е. КРЕКНИНА.

Одним абзацем о важном и интересном

В воскресенье во второй половине дня на перегоне Поди-Юрт-Гудермес в Чечне под грузовым поездом было взорвано полотно железнодорожной магистрали. В результате взрыва с рельсов сошли 12 вагонов, разрушены пути, пострадавших нет. Движение поездов на поврежденном участке прервано. Между тем в субботу примерно в этом же месте неизвестные преступники взорвали 80 метров железнодорожного полотна.

В минувшую субботу состоялась конференция Кемеровского областного отделения Конгресса русских общин. На ней депутаты говорили о переживаемом Россией глубоким государственным, экономическом, международном, экологическом и духовном кризисе. Конференция приняла обращение к населению Кузбасса с призывом «объединиться ради возрождения Отечества».

Согласно поступившему в администрацию области из Минвуза России «Временному положению о стипендиальном обеспечении и других формах социальной поддержки студентов образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования», стипендиальный фонд с 1 июня отменяется. Поступающие в учебные заведения средства теперь называются не стипендиальными фондами, а фондами образовательной поддержки студентов. При этом государство обязывает администрацию вузов и техникумов выплачивать постоянную определенную сумму лишь круглым отличникам, инвалидам, сиротам, «афганцам» и чернобыльцам. Оставшиеся средства администрация волна распределять на свое усмотрение — это может быть ежемесячная социальная пособие тем или иным студентам, одновременная материальная помощь, оплата питания, проезда, лечения и прочее.

Вопреки прогнозам, визит председателя Комитета по экономической политике Государственной думы Сергея Глазьева не закончился в минувшую пятницу. В субботу он и его коллеги по думе — кузбасский депутат, председатель Комитета по приватизации Сергей Бурков встретились с сотрудниками «Кузбассстройбанка». По признанию Глазьева, в ходе поездки это был его единственный контакт со специалистами банковской сферы. Не исключено, в окончательном варианте «Закона о ценных бумагах» и «Закона об ипотеке» будут учтены пожелания кузбасских финансистов.

Проблема неплатежей, оказывается, существует и в богатой рыночной Америке. Как передает Ассошиэтид Пресс, столица США Вашингтон, например, скоро может остаться без... туалетной бумаги, так как городские власти не смогли уплатить вовремя по счетам своим поставщикам.

17 мая судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда РФ оставила в силе решение областного суда Кемеровской области по заявлениям главы администрации Кемеровской области об отмене постановления Законодательного собрания Кемеровской области № 63 и № 64 и заявления Законодательного собрания «О поощрении подписать и опубликовать закон «О порядке отзыва депутата Законодательного собрания Кемеровской области». Следствием этого на главу администрации Кемеровской области судом возложена обязанность подписать и опубликовать закон «О порядке отзыва депутата Законодательного собрания Кемеровской области», а закон Кемеровской области «О статусе депутата Законодательного собрания Кемеровской области» признан действующим на территории области с 04.11.94 г. Таким образом, Верховный суд РФ еще раз установил нарушение главы администрации Кемеровской области норм действующего законодательства и подтвердил правомерность действий депутатского корпуса, сообщила пресс-служба Законодательного собрания.

Три дня в Кемерове проходил конкурс-фестиваль балетного (спортивного) танца «Кубок Кузбасса-95». В этом творческом соревновании приняли участие танцоры, приехавшие на землю Кузнецкую «от Москвы до самых до окраин». В упорной, красивой борьбе главные приз завоевала танцевальная команда г. Кемерово. Подробнее об этом фестивале «Кузбасс» расскажет в одном из ближайших номеров.

КУРСЫ ВАЛЮТ

19 мая	\$	5041 руб.	19 мая	DM	3500 руб.
22 мая	\$	5041 руб.	22 мая	DM	3470.1 руб.

погода

23 мая. Восход 5.51. Заход 22.36. Долгота дня 16.46.

МАЙ

Посл. четв. 21 мая. Восход 2.49. Заход 15.14.

Центр по гидрометеорологии сообщает: 24-25 мая будет без осадков. Ветер северо-западный умеренный. Температура воздуха 24-го — 11-16, 25-го — 16-21, 26-27 мая — 17-22 градуса тепла.

наши корреспонденты передают

- Как раз, чтобы не разбежались
- Союз убыточный, но — выход
- «Собачья» правила — в закон

Галина СОЛОДОВА
Междуреченск

Чтобы городской строительный комплекс выжил и жил, администрация города намеревалась за четыре с половиной месяца выложить на его нужды 14 миллиардов рублей.

Но из-за того, что доходящая часть бюджета пополняется слабо, смог на выложить только 2 миллиарда 700 миллионов рублей. Этих денег хватало как раз на то, чтобы со строящихся объектов не разбежались последние строители.

Дина КАЛИТИНА
Прокопьевский район

Из 25500 гектаров крестьяне Прокопьевского района засеяли зерновыми лишь 2700 гектаров. А ведь до окончания намеченного срока посевной осталось всего ничего.

Причину столь низких темпов специалисты объясняют нехваткой горюче-смазочных материалов. В первые дни посевной механизаторам было совсем туго и пришлось воспользоваться неприкосновенным запасом горючего. И тогда сельские хозяйства на предложение продовольственной корпорации «Кемерово-агропрод» Корпорация дает хозяйствам товарный кредит, а те рассчитываются с деловыми

партнерами натуральными продуктами — мясом, молоком, зерном и овощами. Крестьяне не сразу согласились на такой союз, и не спешно распустили свои хозяйства. Установила намного ниже трудовых затрат.

Раиса ДАНИЛОВА
Юрга

Совет старейшин при администрации все заметнее оказывает влияние на общественную жизнь.

На своих заседаниях старейшины обсуждают самые, казалось бы, обыденные житейские проблемы, но без их разрешения горожанам нет нормальной жизни. Взять хотя бы «собачью» проблему. Складывается впечатление, что собак в Юрге гораздо больше, чем детей. Дело дошло до того, что детские площадки, приведенные в порядок весной, в своем абсолютном большинстве стали местом прогулок отнюдь не ребятишек, а собак. Совет старейшин не мог не отреагировать на вал жалоб горожан. Мнение членов совета таково: «Если гражданин имеет собаку, то должен соблюдать и правила ее содержания». Правила эти простые, но малоизвестны, но, что приживаются европейские манеры у нас, поскольку в Азии подобные «причуды» всеерьезно воспринимаются.

Идет подписка на газету «Кузбасс» на второе полугодие 1995 года

Газета «Кузбасс» в последние месяцы выросла в объеме до шести-восьми полос ежедневно. Таким же объемом будет выпускаться и во втором полугодии. Продолжится издание «газет в газете» — спецвыпусков «Край родной», «Бизнес-бюро», «На службе Отечеству», «Экология», «Женский клуб» по средам и пятницам. По вторникам читателям получат возможность познакомиться с дайджестом «Вся пресса», тематическими страницами «Ваш доктор», «Мир увлечений», «Трасса», «Экономика и налоги», «Аура». В четверговых номерах (с телепрограммой) — еженедельная страница «Сад и огород». Для любителей спорта в субботу «Кузбасс» специальный выпуск «Спортрента» с местными, российскими и международными спортивными новостями.

Итак:
«Кузбасс» пять раз в неделю, индекс 51901, подписная цена (вместе с доставкой) на месяц — 8000, на квартал — 24000, на полгода — 48000 рублей.
«Кузбасс» три раза в неделю, индекс 31029, на месяц — 6000, на квартал — 18000, на полгода — 36000 рублей.
«Кузбасс» один раз в неделю, индекс 31023, на месяц — 2000, на квартал — 6000, на полгода — 12000 рублей.

Как и раньше, подписавшиеся на пятитриповый «Кузбасс» будут получать дополнительно еженедельное рекламное приложение «Панорама».

Ждем встреч во втором полугодии!

Нас обует «REEBOK»

В областном центре открылся магазин европейского уровня — «REEBOK». Продажу товаров знаменитой американской фирмы будет осуществлять кемеровская фирма «MILS».

Торговля в этом магазине будет идти консультационным методом. Технологию, применяемую фирмой «REEBOK», надежно защищают ноги спортсменов от травм. Например, в зоны подошвы, принимающие на себя резкие удары, встроены специальные сотовый амортизаторы hexalite, для облегчения веса обуви используется специальная пластичная графитовая подложка и вставка в свои стопы. Вставки из особой полимерной пены придают подошве дополнительную упругость, и подошва не разогревается и не плавится при любых нагрузках. Потенциальным покупателям магазина может стать каждый, кто хочет носить качественные, добротные вещи.

Е. КРЕКНИНА.

Беловский	12,5	21,8
Гурьевский	13,2	50,5
Ижморский	8,9	25,0
Кемеровский	7,9	23,1
Кривинский		
Ленинск-Кузнецкий	11,7	29,8
Кузнецкий	21,4	28,9
Маринский	10,9	24,2
Новокузнецкий	10,3	60,1
Прокопьевский	13,6	39,3
Промышленновский	29,6	30,5
Тисульский	12,4	30,8
Топкинский	13,4	26,6
Тяжинский	22,0	26,6
Чебулинский	16,9	37,3
Юргинский	19,6	45,5
Яйский	16,6	50,5
Яшкинский	7,8	37,5

Е. САЛЕНКО.

Направления в искусстве не любят направляющих.

Станислав Ежи ЛЕЦ.

terra incognita

Стихи запорожского поэта печат от головной боли

Необычное целебное свойство стихов запорожского поэта и журналиста Анатолия Рекурацкого обнаружили харьковские врачи Кочновы (мать и дочь). А их сын и внук И. Кочнов, работающий врачом в далеком Уссурийске, утверждает, что после чтения стихов из сборника «Люди моей памяти» у больных восстанавливается здоровый сон, улучшается кровообращение, исчезает головная боль. Подтверждают это и сами больные.

«высменатель» аномальных явлений. Однако проведенный экспериментом эксперимент показал, что те самые стихи, которые врачи использовали при лечении, обладали повышенным энергетическим полем. Кстати, поэт не сообщает экстрасенсам названия «лебебных» стихов. На просьбу корреспондента запорожской молодежной газеты «Миг» прокомментировать эксперимент А. Рекурацкий ответил, что логического объяснения этому факту он не находит, а также удивлен тем, что высшие баллы экстрасенсов получили далеко не лучшие стихи.



Рис. В.Архипова.



творчество юных

Как всегда, в мае

Традиция эта была незбываемой! Каждый год в середине мая, в канун дня рождения Всесоюзной пионерской организации, на сцене Театра оперетты Кузбасса проходил отчетный концерт коллективов Кемеровского Дворца пионеров и школьников им. Веры Волошиной.

Другие времена — другие песни. Нет сегодня пионерской организации, сменил название и Дворец пионеров. Теперь это — Центр творчества детей и подростков им. Веры Волошиной. Но удалось главное: сохранить большинство творческих коллективов, даже организовать новые. Остались руководители — настоящие энтузиасты творчества юных.

Сберегли «волошины» и традицию майских отчетных концертов. Тот же зал Театра оперетты Кузбасса гостеприимно принял зрителей — детей и взрослых. Сцена вновь отдана в полное распоряжение юных артистов. Главенствующее место в программе нынешнего концерта было отдано хореографии. Заслуженным аплодисментами наградили собравшиеся в зале образованный детский коллектив «Орлята», шоу-балет «Радуга» (к слову, ставший лауреатом недавнего Всероссийского конкурса хореографических коллективов на призы газеты «Труд» и департамента культуры администрации области), ансамбль балетного танца «Танцующие искорки». В концерте также с успехом выступили солисты группы «Эксперимент» и детский театр «Маски-шоу», детский театр моды «Звездопад».

Отличительной чертой этого концерта было участие в нем как опытных артистов, так и совсем юных, делающих на сцене свои первые шаги. Как раз это — свидетельство интересного будущего коллективов. Необходимо сказать и о том, что, несмотря на все нынешние материальные сложности, сценические костюмы участников отличались разнообразием, яркостью красок, точностью жанра.

Л. ИЛЬИН. НА СНИМКЕ: эпизод отчетного концерта. Фото А. Блотникова.

Table with 2 columns: Location (e.g., Ставрополь, Мариинск) and Price/Quantity (e.g., 200 шт., 1200 шт.).

КПФ № 43 ул. Красноармейская, 59-А, тел. 250977, 250677. РЕАЛИЗУЕМ И ЗАКАЖЕМ ОПТОМ ПРИ ФАБРИКЕ РАБОТАЕТ МАГАЗИН ЦЕНЫ ОПТОВЫЕ.

MP «МАРКЕТИНГ СО» ПРЕДСТАВЛЯЕТ РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ №102 23.05.95 г. К сведению рекламодателей!

Table with 2 columns: Product Name (e.g., Сливки стухие, Молоко стухие) and Price/Quantity.

Фирма «АГРЕКС», ул. Труворовского, 49, ул. Ворошилова, 1А, тел. 559-559, 556-900. Торговое оборудование, ул. Красноармейская, 59.

Table with 2 columns: Product Name (e.g., Вода столовая, Соль пищевая) and Price/Quantity.

АО «КУЗБАСЭРОПРОДУКТ», ул. Руквишицкого, 12, тел. 25-97-87, 25-7561. Масло сливочное, Масло растительное.

Table with 2 columns: Product Name (e.g., Мука в/с, Мука в/с) and Price/Quantity.

Table with 2 columns: Product Name (e.g., Шоколадный батончик, Шоколад) and Price/Quantity.

Фирма «МАРАБУ», ул. Ленинградский, 16, тел. 532700. Шоколадные конфеты, Шоколад.

Table with 2 columns: Product Name (e.g., Шоколадный батончик, Шоколад) and Price/Quantity.

Фирма «МАРАБУ», ул. Ленинградский, 16, тел. 532700. Шоколадные конфеты, Шоколад.

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

футбол

Первая лига. С разницей в один мяч (2:3) проиграли в минувшем туре футболисты «Зари» в Москве «Асмаралу».

Вторая лига.

Неудачно сыграли в Омске футболисты «Кузбасса», уступив местным динамовцам — 0:2.

Чемпионом Италии досрочно стал туринский «Ювентус», разгромивший «Парму» — 4:0 и тем самым взявший реванш за поражение в Кубке УЕФА.

шахматы

Необычный матч состоялся в Кельне, где чемпион мира Гарри Каспаров встретился с... шахматным компьютером.

гандбол

Только пятое место заняла сборная России на прошедшем в Исландии чемпионате мира.



Турнир женственности и красоты. Москва. В спортуале «Дружба» состоялся 15-й международный турнир по художественной гимнастике.

теннис

Победительницей открытого чемпионата Германии, завершившегося в Берлине, стала испанка Аранта Санчес.

TV schedule table with columns for time (e.g., 6.00, 9.00) and program name (e.g., Телеутро, Новости).

TV schedule table with columns for time (e.g., 9.20, 9.35) and program name (e.g., Торговый дом, Всемирные новости).

TV schedule table with columns for time (e.g., 9.25, 10.15) and program name (e.g., Рэймонд Паулс, Обыкновенный фанатизм).

Главный редактор А.В.ТРУТНЕВ. Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции.